

### گزارش خبری

**وزیر رفاه:**

### افزایش حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی فعلاً در حد طرح است

عبدالرضا مصری گفت : طرح هایی در مورد افزایش حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی مطرح شده است که در صورت تأمین اعتبار و نهایی شدن به اطلاع بازنشستگان خواهد رسید. عبدالرضا مصری در حاشیه مراسم افتتاح پایگاه دائمی سنجش بینایی در جمع خبرنگاران در مورد کارت هوشمند سلامت گفت : کارت هوشمند سلامت که توسط سازمان تأمین اجتماعی مراحل اجرایی و طراحی و صدورش انجام شده فعلاً در استان مرکزی به صورت پایلوت اجرا می شود و نتایج آن که قطعی شد ان شاءالله در مورد کشوری شدن کارت سلامت اقدام می کنیم.

وی ادامه داد : تا آخر امسال فرصت داریم تا سنجش های لازم روی کارت هوشمند انجام شود. کار بسیار حساس است چون با سلامت مردم در ارتباط است بنابراین هیچ عجله‌یی برای اجرای سریع آن نداریم مگر اینکه به طور ۱۰۰ درصد اطمینان حاصل شود که به نفع مردم است.

وی در پاسخ به این سوال مبنی بر افزایش حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی بر اساس قانون خدمات کشوری گفت : آن چیزی که قانون خدمات کشوری ابلاغ کرده فقط برای بازنشستگان کشوری و لشگری است و قبلاً هم که حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی بالاتر از کشوری و لشگری بود این دو ارگان همیشه درخواست داشتند که حقوق آنان مثل تأمین اجتماعی پرداخت شود.

مصری افزود : طرح هایی در دست است که بعد از نهایی شدن به اطلاع بازنشستگان می رسد چون باید بار مالی آن تأمین شود. وزیر رفاه در ادامه

گفت : الزاماً فقط افزایش حقوق مطرح نیست و برای بازنشستگان کشوری و لشگری هم این موضوع مطرح نبود. در قانون خدمات کشوری با ضریبی که در آن عدالت بیشتر بود افزایش حقوق متعادل در نظر گرفته شد.

باید بار مالی طرح ها مبنی بر افزایش حقوق بازنشستگان تأمین شود و تا زمانی که تأمین مالی نشود هیچ بحثی نمی کنیم چون گفت‌وگو در این زمینه فایده‌ی نذارد و باید نهایی شود.

مصری ادامه داد : دولت مصمم است که عدالت انجام شود و شخص رئیس جمهور هم پیگیر حل مشکل است ولی منابع مالی آن شرط است. اگر برنامه تحول اقتصادی دولت در مجلس مطرح می شد در آنجا هم عددی برای نظام جامع تأمین اجتماعی در نظر گرفته شده بود که با آن می توان بسیاری از این امور را پوشش داد.

وی گفت : ۳۶ درصد مردم بیمه تأمین اجتماعی ندارند که امیدواریم بتوانیم از محل هدفمند کردن یارانه‌ها و با مشارکت مردم کمکی به بازنشستگان تأمین اجتماعی کنیم.

وزیر رفاه افزود : این برنامه درازمدت مرحله‌بندی شده است که خوشبختانه چند مرحله آن را انجام دادیم که یکی از این برنامه ها بیمه خادمان مساجد است. وی با اشاره به اینکه بیمه اجتماعی ایرانیان برای درمان است که ۵۰ درصد آن را دولت پرداخت می کند، اظهار داشت : آیین نامه اجرایی بیمه اجتماعی ایرانیان ابلاغ شده است که دیگر هیچ مانعی برای اجرای آن ندارد.

مصری گفت : لایحه بیمه هنرمندان صنایع دستی نیز هم اکنون در کمیسیون دولت نهایی شده و آماده تصویب است. وی در مورد پرداخت ۵۰ درصد مطالبات بازنشستگان نیز تصریح کرد : این مطالبات مربوط به شش سال قبل است. پارسال ۵۰ درصد آن را به حساب بازنشسته ها واریز کردیم و ۵۰ درصد نیز باید از طریق سهام عدالت برآورده شود و صحبتی که داشتیم این است که توزیع سهام به نفع آنها نیست بلکه ۱۰۰ درصد به ضرر بازنشستگان است. وزیر رفاه گفت : دولت تصویب کرد سهام در اختیار صندوق ها قرار گیرد.

مصری با بیان اینکه بنابراینسهم در اختیار صندوق‌ها قرار می گیرد و صندوق‌ها در مواقعی که فروش آنها سوددهی داشته باشد آن را در بازار عرضه می کنند، افزود : همچنین صندوق‌ها مبلغی را که بابت فروش دریافت می کنند به صورت مرحله‌ی در اختیار بازنشستگان قرار می دهند و تمامی این کارها به دلیل صیانت از حقوق بازنشستگان صورت می گیرد.

وی همچنین در مورد آزاد شدن قیمت دارو و واگذاری یارانه داروها به سازمان‌های بیمه گر گفت : مشکل داروها مشکل یارانه نیست بلکه پروتکل های مصرف است.

وزیر رفاه افزود : یعنی تا زمانی که مشخص نشود چه پزشکی با چه استانداردی، چه دوزی از دارو را باید تجویز کند و پروتکل واقعی برای این امر نداشته باشیم بحث یارانه و هدفمند کردن آنها بی معناست. وی با یادآوری اینکه یارانه داروها در گذشته در اختیار وزارت رفاه بود که با درخواست وزارت بهداشت در اختیار آنها قرار گرفت، تاکید کرد : با اعلام هم نیست یارانه را کدام وزارتخانه پرداخت می کند.

وی در برابر این گفته که با آزاد شدن قیمت دارو جلوی قاچاق آن را می توان گرفت، گفت : زمانی دارو قاچاق می شود که بیشتر از نیاز یک بیمار برای وی تجویز می شود و این باعث فروش دارو در بازار سیاه می شود، بنابراین پروتکل های درمانی ایراد دارد.

گروه اجتماعی ، علی رنجی پور : آلودگی پرحاشیه

هوای تهران و کاهش چشمگیر دمای هوا در پایتخت و غالب شهرهای کشور ، این روزها اخبار هوشناسی را در صدر اخبار رسانه ها قرار داده است . در حالی که از اواسط هفته گذشته و اوایل این هفته ، در سکوت کامل خبری ، شهروندان تهرانی با زحمت در هوای آلوده تهران نفس کشیدند، جنجال روزهای گذشته بر سر سهل انگاری نهادهای ذی ربط درباره اطلاع رسانی درباره آلودگی هوا ، در نهایت مسولان را بر آن داشت که جدی تر از پیش در این قضیه وارد شوند و بعد از چهار سال از برگزاری جلسه کمیته مواقع اضطراری آلودگی هواخبر دهند . این در حالی است که بر اساس پیش بینی های سازمان هواشناسی ، به سبب پایداری هوای سرد در تهران و اغلب شهرهای بزرگ کشور ، این هفته نیز به مانند هفته پیش روزهای سرد و آلوده‌یی انتظار می رود.

در همین حال معاون اداره کل پیش بینی سازمان هواشناسی در گفت‌وگو با اعتماد در مقام پاسخگویی به سوالاتی که این روزها در گفت‌وگو با هرمزگان مطرح است برآمد و به ارائه توضیحاتی درباره وضع کلی هوا و پتانسیل آلودگی تهران طی روزهای آینده پرداخت . عباس رنجبر به استناد اطلاعیه سازمان درباره پیش‌بینی هوای طی روزهای آینده گفت : «از عصر امروز (یکشنبه) دمای هوای از سمت شمال کشور کاهش می‌یابد که این روند کاهش به تدریج مناطق مرکزی و جنوبی کشور را هم تحت تاثیر قرار خواهد داد. روزهای دوشنبه و سه‌شنبه استان‌های گیلان ، مازندران و دامنه‌های البرز بارش برف و باران خواهند داشت که این بارندگی ها با شدت کمتر در استان‌های اردبیل و گلستان اتفاق می افتد. همچنین از روز دوشنبه تا چهارشنبه استان‌های جنوبی و شرقی کشور نیز بارندگی خواهند داشت در هرمزگان ، کرمان ، سیستان و بلوچستان ، خراسان جنوبی و یزد بارش‌های خوبی خواهیم داشت. به گونه‌یی که پیش‌بینی می‌شود طی این روزها در استان‌های کرمان و سیستان و بلوچستان بارش‌ها قابل ملاحظه باشد . » رنجبر درباره احتمال بارندگی در تهران نیز گفت : «در دامنه‌ها و مناطق شمالی تهران از اوایل روز سه‌شنبه تا چهارشنبه بارش به صورت برف یا باران پیش‌بینی می‌شود . » معاون پیش‌بینی سازمان هواشناسی در پاسخ به اینکه «در صورت بارندگی احتمالی وضعیت آلودگی هوا تا چه اندازه تغییر خواهد کرد؟» ، تلویحاً پیش‌بینی کرد:بارندگی هم چاره‌ساز آلودگی تهران نباشد و گفت : «آلودگی هوای تهران به دلیل وجود گازها و ذرات معلق در جو است. بارش تا حدودی ذرات معلق را می‌شوید، اما گازها فقط در صورت جریان صعودی هوا با حرکت افقی در اثر باد رفع خواهند شد . »

رنجبر با اشاره به مشکل پایداری هوا در شهرهای مثل تهران در فصول سرد ادامه داد : «ما در زمستان

معاون مدیرکل مرکز پیش بینی هواشناسی :

# بارندگی هم چاره‌ساز آلودگی هوای تهران نیست



آلودگی هوای تهران به دلیل وجود گازها و ذرات معلق در جو است/عکس: عباس کوثری

تهران همواره مشکل پدیده اینورژن یا وارونگی دما را داریم . به دلیل وجود هوای سرد و کم بودن وزش باد، مواد آلاینده به صورت گاز و غبار در لایه‌های مجاور سطح زمین قرار می‌گیرند و این مواد آلاینده فقط در صورت وزش برف یا بادهای سرد و یخبندان به بالا صعود کنند، یا تحت تاثیر وزش باد حرکت افقی کنند. **»** وی پیش‌بینی کرد وزش باد طی روزهای آینده در تهران اتفاق نیفتد و حتی در صورت بارندگی از حجم آلاینده‌های گازی همچون منوکسیدکربن به طرز محسوسی کاسته نشود. با این حال وی اظهار امیدواری کرد ، با توجه به تعطیلی آخر هفته و تحت

## ۴۶۱ میلیارد ریال خسارت سالانه آلودگی هوا به سلامت شهر

منتشره از یک نوع خودرو بر سلامتی انسان تخمین زده شده است و از محاسبه اثرات غیرمستقیم و همچنین اثرات آلاینده‌های دیگر ناشی از تمام بخش حمل و نقل صرف نظر شده است، انتظار می‌رود خسارت واقعی ناشی از آلاینده‌های زیست محیطی بخش حمل و نقل به مراتب بیشتر از این ارقام بوده باشد. به تازگی در یک گزارش دانشگاهی نیز محققان کانادایی اعلام کردند آلودگی هوا تاثیر مستقیمی بر تغییر جنسیت در شهرهای آلوده می‌گذارد. این مطالعه نشان داده است آلاینده‌های هوا با اثرگذاری بر دستگاه تولید مثل مردان و زنان به هنگام بارداری و با تحریک DNA ایجاد تغییرات کروموزومی تعادل جنسیتی را بر هم می‌زند. این عمل باعث کاهش شدید درصد اسپرم‌های طبیعی، کاهش شدید درصد تحرک اسپرم، ایجاد تغییر شکل

## انتقاد شورا از تخلفات دفاتر الکترونیک شهرداری

**با حضور شهردار تهران در جلسه شورای شهر صورت گرفت**

مکان از سوی شهرداری تهران احداث شود تا شهروندان کودک و نوجوان بتوانند در این فضا با مفاهیم علمی و تخصصی آشنا شوند، چرا که در حال حاضر تهران فاقد چنین فضایی برای کودکان و نوجوانان است .
سختگویی شورای شهر تهران همچنین در صورتیک فوریت طرح الزام شهرداری تهران به جمع‌آوری آب‌های سطحی شهر تهران خبر داد و افزود: این موضوع مطرح شد که با جمع‌آوری آب‌های سطحی در سال‌های آتی آب‌های زیرزمینی شهر تهران کاهش می‌یابد و باید راهکارهای دیگر را در مورد استفاده از این آب برای آبیاری فضای سبز در طول مسیر پیش‌بینی کنیم و به همین دلیل این طرح شهرداری تهران را مطرح کردند ابعاد این طرح می‌کند. همچنین در جلسه امروز (یکشنبه) یک فوریت طرح شهر دانش و محیط زیست نیز به تصویب رسید . بر اساس این طرح پیشنهاد شده است که محیطی در قالب یک پارک علم و فناوری با پیشنهاد

ادامه جنجال اعلام وضعیت آلودگی هوا از سوی دیگر ماجرای دنباله‌دار امتناع نهادهای مسول در زمینه اطلاع‌رسانی درباره وضعیت آلودگی هوا در هفته گذشته، دیروز نیز مسولان جدی‌تر از روزهای پیش تقصیر را متوجه یکدیگر دانستند و از زیر بار مسولیت اتفاق پیش آمده شانه خالی کردند . ایسنا به نقل از دبیرسخت معاونت عمرانی استانداردهای تهران نوشت : «کمیته بهداشت هوا کیفیت هوای تهران را در شرایط هشدار دانسته و ضرورت تشکیل کمیته اضطراری آلودگی هوا را برای روزهای سه‌شنبه، چهارشنبه و پنجشنبه تشخیص نداده بود و هیچ موضوعی از طریق دبیرخانه به استانداری تهران اعلام نشده بود . »
دیروز پرور استانداری را در جریانات پیش آمده‌بی تقصیر دانست و گفت : «استانداری تهران به عنوان رئیس کمیته کاهش آلودگی هوای تهران این آمادگی را دارد که در صورت تشخیص وضعیت هشدار ، اضطرار یا بحران آلودگی هوا در شهر تهران ، توسط کمیته بهداشت هوا ، تشکیل جلسه دهد . » معاون مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت هم در گفت‌وگویی دیگر مدعی شد : «بر اساس ماده ۷ آیین‌نامه اجرایی قانون کنترل آلودگی هوا و دستورالعمل‌های اجرایی آن ، سازمان حفاظت محیط زیست متولی اعلام وضع اضطرار یا هشدار آلودگی هوا و متولی این قضیه است که پس از اعلام این مرجع اقدامات اجرایی از سوی وزارت کشور ابلاغ می‌شود . » محمدمهدی شهدادی هیچ تکلیفی را متوجه وزارت بهداشت ندانست و گفت : «قانون هیچ تکلیفی در درباره کنترل آلودگی هوا برای وزارت بهداشت تعیین نکرده است . مسوولیت اجرایی با سازمان حفاظت محیط زیست ، وزارت کشور ، نیروی انتظامی و شهرداری‌ها است . » وی تصریح کرد : «کمیته کنترل آلودگی هوا نیز در وزارت بهداشت تشکیل نمی‌شود بلکه در استانداری‌ها تشکیل می‌شود که نمایندگان دانشگاه‌های علوم پزشکی نیز از طرف وزارت بهداشت عضو آن هستند . » در همین حال مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوای تهران هم در گفت‌وگویی دیگر با ایسنا از افزایش آلودگی هوای تهران در روز سه‌شنبه خبر داد. یوسف رشیدی با اشاره به اینکه «ن باید از مساله آلودگی هوا غافل شد»، افزود : «وضعیت روزانه آلودگی هوای تهران با استانداردهای روزانه سنجیده می‌شود و اگر وضعیت سالانه آلودگی هوای تهران را بررسی کنیم مشاهده می‌کنیم که در طول سال غلظت آلایندهایی نظیر ذرات معلق در تهران بالاتر از استانداردهای سالانه آلودگی هواست که بدین ترتیب بهداشت آلودگی هوا در شرایط سالم هم به‌وجود می‌آید . »

با این حال وضعیت آلودگی هوای تهران طی روزهای گذشته به نحوی بود که شهروندان ، بدون توجه به سهل انگاری مسولان در اعلام وضعیت اضطرار یا هشدار ، متوجه وضع فوق‌العاده شهر باشند. تهرانی‌ها روزهای گذشته غالباً از سردرد و سوزش چشم و . . . گلابه داشتند .

که هدف اصلی حیات است به تاثیر آلاینده‌های هوا بر سیستم تولید مثلی اشاره شده است.
مطابق استانداردهای بین‌المللی شهرهای برخوردار از ۱۰ روز ناسالم در طول سال در وضعیت بسیار خطرناک از نظر آلودگی هوا به شمار می‌روند . این در حالی است که مطابق گفته‌های مدیرعامل شرکت کنترل هوا ، تهران در ۹ در ماهه سال جاری ۴۶ روز را در وضعیت ناسالم سپری کرده است .
چندی قبل نیز سازمان ملل متحد با هشدار نسبت به آلودگی هوا در سراسر جهان و به ویژه قاره آسیا ۱۳ شهر و از جمله تهران را در شمار شهرهای خطرناک دنیا معرفی کرد .
براساس گزارش‌ها ، سطح دی‌اکسید گوگرد (SO2) در تهران چهار برابر دستورالعمل‌های توصیه‌شده سازمان بهداشت جهانی است.
بانکوک ، قاهره ، دهلی نو و ستول از دیگر آلوده‌ترین شهرهای جهان نامیده شده است که زندگی در آنها با خطراتی روبه‌رو است.

این موضوع را از سوی دستگاه‌های مختلف بلافاصله پیگیری می‌کند، اما شورای شهر تهران نمی‌تواند در تک‌تک این موارد وارد عمل شود . دانشجو در پاسخ به این سوال مکرر خبرنگاران در مورد اینکه این حادثه همچون حادثه سعادت آباد فراموش شده و شورای شهر تهران تاکنون نتیجه پیگیری های خود را در صحن ارائه نکرده، اضافه کرد : شورا با تشکیل پرونده و پیگیری این موضوع از سوی کارشناسان متخصص و تعدادی از اعضای شورا وظیفه خود را انجام داده و حال پس از پیگیری‌های قضایی قاضی پرونده باید در این رابطه حکم خود را صادر کند، اما اینکه آیا قاضی مرتبط به جمع بندی لازم در این زمینه رسیده است یا نه به سیستم قضایی مرتبط می‌شود و نه شورای شهر تهران .
وی در پاسخ به سوالی در رابطه با مباحث مطرح شده در مورد پروژه‌یی که در جنب تئاتر شهر احداث شده، توضیح داد : شورای شهر تهران به هیچ‌وجه وارد مباحث سیاسی نمی‌شود و کار کارشناسی و فنی خود را انجام می‌دهد. به گفته سختگویی شورای شهر تهران بر اساس نتایج اولیه کارشناسان و بازدیدیی که اعضای شورای شهر تهران در روز جمعه رونند سوالات جلسه به سمت موضوع فراموش شده حادثه «سعادت‌آباد» برود. سختگویی شورای شهر تهران در پاسخ به این سوال خبرنگاران که این موضوع قابلیت پیگیری از سوی شورای شهر تهران را ندارد، اظهار کرد : در تهران اتفاقاتی نظیر ریزش‌های ساختمان زیاد می‌افتد که دلیل آن بی‌مسئولیتی نهادهای مسول است، در عین حال سیستم قضایی کشور فعال است و تبعات جانی و مالی

### ایستگاه

**بیمه و قرارداد حق التدریس ها در ابهام**

وزیر آموزش و پرورش در پاسخ به پرسش ایسنا مبنی بر اینکه آیا عملی شدن بیمه و قرارداد نیروهای حق التدریس مستلزم استخدام آنهاست، گفت : عملی شدن این موارد برای این نیروها تئریز به استخدام آنها ندارد، مگر این همه افرادی که در جامعه خوش‌حی باشد علیرضا هستند و در عین حال بیمه می‌شوند!آی پمید؟۱۱ علیرضا علی احمدی در حاشیه دهمین هیاتش ملی تکریم خیرین مدرسه‌ساز کشور که در زیباکنار برگزار شد ، با اشاره به اعمال بیمه و قرارداد برای نیروهای حق‌التدریس بدون استخدام آنها افزود : حالا روالی برای کمک به نیروهای حق‌التدریس پیش‌بینی شده‌است که فعلاً همین روال اجرا می‌شود . وی در مورد آمار اعلام شده از سوی آموزش و پرورش در مورد نیروهای حق‌التدریس به مجلس شورای اسلامی و اعتراضاتی که نسبت به غیرواقعی بودن این آمار مطرح شد ، اظهار کرد : اینها واقعیت‌هایی است که وجود دارد . اگر می‌خواهیم مدافع حق مردم باشیم باید همه مردم را ببینیم و نباید تنها قشر خاصی را مورد توجه قرار دهیم . وزیر آموزش و پرورش همچنین در پاسخ به اینکه در حال حاضر ۳۱ هزار معلم حق‌التدریس بیش از ۲۵ ساعت در هفته تدریس می‌کنند و آیا این موضوع با عدالت در آموزش و پرورش سازگار است، بیان کرد : ما نظرات خود را مطرح کرده‌ایم اما در عین حال در اختیار نهادهای تصمیم‌گیرنده هستیم .علی‌احمدی همچنین در پاسخ به اینکه پس بنا بر گفته شما ، استخدام نیروهای حق‌التدریس امسال عملی نمی‌شود، عنوان کرد : تهمداتی که قانوناً بر عهده وزارت آموزش و پرورش بوده است ، به موقع عملی خواهد شد؛ ضمن اینکه ما خیلی استقبال نمی‌کنیم که تکلیفی برعهده آموزش و پرورش گذاشته شود که توانیم از عهده آن برآیم . علی احمدی همچنین در مورد نیروهای مازاد وزارت آموزش و پرورش و برزانه این وزارتخانه برای ساماندهی این نیروها گفت : آموزش و پرورش ما در زمینه پژوهش ، خلاقیت ، نوآوری ، فناوری و کارآفرینی تلاش‌های بیشتری باید انجام دهد که تحقق این تلاش‌ها نیاز به نیروهایی دارد که این رویکردهای ویژه را در آموزش و پرورش تعقیب کنند.

**صدور شناسنامه‌های جدید از دهه فجر**

معاون حقوقی و سجلی سازمان ثبت احوال کشور گفت : تاکنون حدود ۵۳ میلیون کارت شناسایی ملی صادر شده که بیش از ۹۸ درصد ایرانیان را شامل می‌شود . سعید عبودی در هیاتش تئین ویژگی‌های کارت ملی که در استانداری همدان برگزار شد ، افزود : کارت‌های ملی که هم‌اکنون صادر می‌شوند دارای ضربیت امنیتی بسیار بالایی هستند که امکان هرگونه شبیه‌سازی و دستکاری در آن را به طور کامل از بین برده است. به گزارش ایسنا وی با بیان اینکه کارت شناسایی ملی در فرآیندهای خاصی صادر شده است ، افزود : کارت ملی نیاز شناسایی افراد را برطرف می‌کند و قابل انکاست ، در ادارات مطالبه کردن دیگر مدارک امری خلاف واقع است . عبودی خاطرنشان کرد : سامانه استعلام الکترونیکی هويت افرادی در ۳۶ دستگاه دولتی و نیروی انتظامی طراحی شده و ۵۰۰ اداره ثبت احوال کشور نیز به این سامانه مجهز شده‌اند و این سامانه هويت افراد را در کمترین زمان نمایش می‌دهد .

### ادامه‌از صفحه اول

### گفت‌وگوی اعراب درباره ایران

به هر حال میزبان پنجمین اجلاس گفت‌وگو درباره امنیت خلیج فارس در منامه پایتخت بحرین به‌رغم مخالفت بیشتر تهران با چنین طرحی خواستار تشکیل این سازمان منطقه‌یی شد که ایران و اسرائیل از اعضای آن باشند. به گزارش ایلنا وزیر خارجه بحرین همچنین خواستار اتخاذ تدابیری شد تا از تبدیل بحران مالی که در حال حاضر جهان را فراگرفته به بحران امنیتی که منطقه استراتژیک خلیج فارس را تهدید می‌کند، جلوگیری شود. به همین منظور از دید او بهترین راه مقابله با چنین بحرانی ایجاد جایگزین‌های مناسب منطقه‌یی است که یکی از آنها تشکیل سازمانی امنیتی – منطقه‌یی با مشارکت ایران است. اما نشست نیویورک برای کشورهای غربی فرصت دیگری است تا به ترسیم رابطه سیاسی تهران – واشنگتن بپردازند ولی از آنجا که محوری‌ترین شعار انتخاباتی باراک اوباما «تغییر» و گفت‌وگوی مستقیم با ایران بود این فرصت برای شیخ‌نشینان حوزه خلیج فارس به منظور پایان مناصحه ۳۰ساله ایران و امریکا مغتنم بوده و از این رو آنها خواستار ایفای نقش در تصمیم‌گیری‌های اعضای گروه ۵+۲ به ویژه در تدوین بسته پیشنهادی جدید برای ایران شده‌اند. به اعتقاد کشورهای عرب منطقه به دلیل نقش پررنگ ایران در منطقه خلیج فارس و تاثیر آن در تصمیم‌گیری‌های خاورمیانه تنها با عادی سازی روابط جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده می‌توان شکل واقعی‌تری به صلح منطقه و خاورمیانه بخشید . نشست نیویورک این ویژگی را برای اعراب منطقه خواهد داشت که آنها به اثبات نقش خود در حل بحران‌های منطقه نیز بپردازند . هرچند در این ارتباط نفرات مختلفی نیز وجود دارد به طوری که یوسف بن علوی وزیر خارجه عمان نشست وزرای خارجه اتحادیه عرب در نیویورک را بی‌نتیجه خواند و جمله خود را چنین تکمیل کرد : «کشورهای غربی هیچ تهدیدی از سوی ایران احساس نمی‌کند . »به گزارش مهر بی‌بیان اینکه امنیت خلیج فارس هیچ ارتباطی به شورای امنیت ندارد و تنها با حضور ۱۵ عضو این شورا می‌توان ارتباطی در این باره قائل شد، تاکید کرد : تنها ما مسول برقراری امنیت خلیج فارس هستیم بلکه این مساله به ایران ، پاکستان و دیگر کشورهای ناحیه نیز مربوط می‌شود و ی افزود : «کشورهای آسیای شرقی نیز مربوط می‌شود و باید همه کشورها از جمله ایران در نشست نیویورک شرکت کنند. وی افزود : اگر مساله به موضوع هسته‌یی ایران مربوط می‌شود باید بگویم سران شورای همکاری خلیج‌فارس این تصمیم را اتخاذ کردند که شورای همکاری خلیج فارس هیچ ارتباطی با موضوع هسته‌یی ایران ندارد، در نتیجه ما در این موضوع دخالت نمی‌کنیم . در تحولی دیگر در این ارتباط نشست منامه و اظهارات رابرت گیتس وزیر دفاع امریکا واکنش‌هایی را بر پی داشت. از این رو «عبدالرحمن العطیه» مدیرکل شورای همکاری خلیج فارس در نخستین موضع‌گیری نسبت به سخنان گیتس هر گونه تهدید علیه کشورهای حوزه خلیج فارس به ویژه ایران را رد کرد. به گزارش ایسنا العطیه گفت : باید در قبال فضایی پررزش مربوط به پرونده هسته‌یی ایران هوشیار باشیم.